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Sehr geehrte Frau Schattiger! 407
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Nachfolgend ibgrmittele ich lhnen eine Kleine Anfrage der CDU-Ratsfraktion zum

Kiekin! Die B wortung unserer Anfrage vom 13. August 2019 war unzureichend.
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Kleine Anfrage zum Kiek In!
Fragen:

a) Welcher Schulkostenbeitrag nach Schulgesetz wird nun tatsichlich jahrlich oder
monatlich oder in einer anderen Zeiteinheit gezahlt? (Die Zeiteinheit ist klar zu
definieren.)

b) Was ist ,,SuS“? (Der Begriff wird in der Antwort vom 13. August 2019 genutzt ohne
jede Erlauterung.)

c) Ist die Unterbringung der Internatsschiiler kostendeckend nach Auffassung des
KiekIn?

d) Ist die Unterbringung der Internatsschiiler kostendeckend nach Auffassung der
Verwaltung?

e) In welchem Umfang wird das Kiek In! durch Berufsschiiler genutzt? (Mit dieser
Frage sind nicht die Ubernachtungszahlen gemeint, sondern der Anteil an der
Auslastung der Kapazitat. Hier sollte mindestens ein Prozentsatz genannt
werden.)

f) In welchem Umfang wird das Kiek In! durch Jugendherbergsgiste (ggf.
abgegrenzt als Personen mit Jugendherbergsausweis) genutzt? (Mit dieser Frage
sind nicht die Ubernachtungszahlen gemeint, sondern der Anteil an der
Auslastung der Kapazitat. Hier sollte mindestens ein Prozentsatz genannt
werden.)

g) In welchem Umfang wird das Kiek In! durch Hotelgaste genutzt? (Mit dieser Frage
sind nicht die Ubernachtungszahlen gemeint, sondern der Anteil an der
Auslastung der Kapazitat. Hier sollte mindestens ein Prozentsatz genannt
werden.)

Kieler Str. 20 Telefon 0 43 21/9 96 40 Internet: http://www.cdu-nms.de Kreisgeschaftsfihrer; Nina Hansen
24534 Neumiinster Telefax 0 43 21 /99 64 24 Email: inffo@cdu-nms.de



‘a0t Neumunster

Der Oberblrgermeister

Sachgebiet ll
Neues Rathaus Grofiflecken 59 24534 Neuminster

Beteiligungsverwaltung

E-Mail marc.neumann@neumuenster.de
Telefon 04321 -942 - 2566 Fax 04321 - 942 - 2080

Aktenzeichen: 11/ 20.4
Frau Stadtprasidentin

) " hbearbeiterin Frau Alffe
Anna-Katharina Schattiger SiSLhen e Fia Anen

E-Mail sinja.alffen@neumuenster.de
Telefon 04321 -942 - 2276
Zimmer 1.109 Neues Rathaus Nord I. Etage

Neuminster, den 25.10.2019

Kleine Anfrage des Ratsherrn Kiihl (CDU) vom 8. Oktober 2019

Sehr geehrte Frau Stadtprasidentin Schattiger,

in Bearbeitung der Kleinen Anfrage des Ratsherrn Kiihl (CDU) vom 8. Oktober 2019 (ibermitteln
wir Ihnen die mit dem RBZ-Bliro und dem Kiek in! Neumiinster konsolidierten Antworten hierzu:

1.) Welcher Schulkostenbeitrag nach Schulgesetz wird nun tatsachlich jahrlich oder monatlich
oder in einer anderen Zeiteinheit gezahlt? (Die Zeiteinheit ist klar zu definieren.)

Antwort:

Der durch die Kreise und kreisfreien Stadte an die Regionalen Berufsbildungszentren (RBZ) als
Trager der Landesberufsschulen zu leistende Schulkostenbeitrag wird nach MaBgabe des Schul-
gesetzes (SchulG) fur jedes Haushaltsjahr im Voraus durch das Land mittels Erlass festgesetzt.

Er beinhaltet neben den Anteilen fiir die laufenden Kosten sowie die Verwaltungs- und Investi-
tionskosten der RBZen auch einen Anteil fir die Unterhaltungs- und Bewirtschaftungskosten der
mit den RBZen verbundenen Internate. Dieser Anteil ist von den RBZen an die Internate weiter-
zuleiten und entspricht fiir das Haushaltsjahr 2019 einer Héhe von 575 Euro jahrl. je abgerech-
netem Landesberufsschiiler sowie je 190 Euro fir sog. Umschiler einer Landesberufsschule.

Eine Weiterleitung der Internatskostenanteile an die jeweiligen Internate, hier also an das
Kiek in! Neumdinster, erfolgt jedes Jahr in zwei Zahlungen durch Aufteilung in zwei Abrech-
nungszeitraume. Fur das Haushaltsjahr 2019 betragen die durch die RBZen an das Internat
Kiek in! Neuminster zu leistenden Abschldge zur Jahresmitte 335 Euro und zum Jahresende
240 Euro je abgerechnetem Internatsschiler. '

2.) Was ist ,SuS" (Der Begriff wird in der Antwort vom 13.08.2019 genutzt ohne Erlduterung.)
Antwort:

»SuS" ist eine Abklrzung fir ,Schilerinnen und Schiiler”.
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3.) Ist die Unterbringung der Internatsschuler kostendeckend nach Auffassung des Kiek in?

Antwort:

Die Unterbringung der Berufsschiilerinnen und Berufsschiler ist kostendeckend. Der Bericht
iiber die Priifung des Jahresabschlusses des Kiek in! Neumiinster zum 31.12.2018 weist in der
Anlage 4.4 ein Jahresergebnis von 16.840 Euro fur den Geschaftsbereich , Internat" aus.

Dieses Ergebnis im Internatsbereich ist bei giinstigen Ubernachtungspreisen durch die vorhan-
denen Synergieeffekte mit den anderen Geschaftsbereichen méglich.

Im Ubernachtungspreis inkludiert sind Vollpension sowie zuséatzlich Pausenbrote und Nach-
mittagssnacks und die padagogische Betreuung.

4.) Ist die Unterbringung der Internatsschiler kostendeckend nach Auffassung der Verwaltung?

Antwort:

Hinsichtlich der Angemessenheit der Deckung der Kosten des Kiek in! Neumiinster wird auf die
Beurteilung des Kiek in! Neumlinster verwiesen (siehe Antwort zu Frage Nr. 3.).

5.) In welchem Umfang wird das Kiek in! durch Berufsschiler genutzt? (Mit dieser Frage sind
nicht die Ubernachtungszahlen gemeint, sondern der Anteil an der Auslastung der Kapa-
zitat. Hier sollte mindestens ein Prozentsatz genannt werden.)

Antwort:

Das Kiek in! Neumiinster hédlt wahrend der regelméBigen Nutzungszeit durch die Berufsschiiler-
innen und Berufsschuler an den Landesberufsschulen in Neumunster (RBZ) 120 Betten vor.
Zum Vergleich: Das neue stddtische Internat der Stadt Kiel fur die dortigen Landesberufs-
schulen stellt 120 Betten (Zweibettzimmer) zur Verfligung.

Mit der Beantwortung der letzten kleinen Anfrage vom 13.08.2019 sind die jahrlichen Ubernach-
tungszahlen im Internat dargestellt worden. Daraus ergibt sich bei 39 Schulwochen und
5 Ubernachtungen je Berufsschulwoche eine durchschnittliche, tadgliche Ubernachtungszahl
von uber 108 Berufsschulerinnen und Berufsschiilern. Mit der vorzuhaltenden Bettenzahl macht
dies eine Auslastung von (ber 90 %.

6.) In welchem Umfang wird das Kiek in! durch Jugendherbergsgaste (ggf. abgegrenzt als
Personen mit Jugendherbergsausweis) genutzt? (Mit dieser Frage sind nicht die Ubernach-
tungszahlen gemeint, sondern der Anteil an der Auslastung der Kapazitit. Hier sollte min-
destens ein Prozentsatz genannt werden.)

Antwort:

Die Jugendherberge kann nur als Mitglied des Deutschen Jugendherbergswerk e.V. (DJH)
genutzt werden. Mitglieder besitzen einen Jugendherbergsausweis. Dieser Ausweis ist beim Ein-
checken vorzulegen. Mitglieder auslandischer Partner-Organisationen (Dachverband Hostelling
International) sind ebenfalls zur Nutzung berechtigt.

In dem vom Kiek in! Neumlnster genutzten PMS (Property Management System = computer-
gestltztes Verwaltungs- und Buchungssystem fiir Beherbergungs-/Seminarbetriebe) kénnen
statistische Auswertungen durchgefiihrt werden. Eine Auswertung der Auslastungsquote nach
den vier Zimmerkategorien flr das gesamte Haus ist hierbei méglich und zielfiihrend.



 T— Auslastungsquote
Kategorie vom 01.01.2018 vom 01.01.2019
bis 31.12.2018 bis 30.09.2019
1 79,73 % 77,46 %
2 68,41 % 69,86 %
3 71,38 % 66,46 %
4 71,47 % 70,56 %

Die Auswertung weist allerdings in der Berechnung auch die SchlieBzeiten des Hauses in den
Weihnachtsferien mit aus. Diese geschlossenen Tage werden mit einer Auslastung von null
Prozent (0%) gerechnet. Ein Auszahlen dieser SchlieBtage wére manuell moglich und wiirde
zu einer noch héheren Auslastungsquote - wenn auch gering - fiihren.

Im Jahr 2019 waren durch Renovierungsarbeiten diverse Zimmer der einzelnen Kategorien
kurzzeitig aus der Nutzung. Dies macht sich in der Auslastungsquote negativ bemerkbar.

7.) In welchem Umfang wird das Kiek in! durch Hotelgéste genutzt? (Mit dieser Frage sind nicht
die Ubernachtungszahlen gemeint, sondern der Anteil an der Auslastung der Kapazitat.
Hier sollte mindestens ein Prozentsatz genannt werden.)

Antwort:
Das Kiek in! Neumunster wird nicht durch Hotelgéste genutzt.

Mit freundlichen GriBen
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Dr. Olaf Tauras
Oberblrgermeister



